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СА ЖЕ ТАК: У овом ра ду ће мо по ку ша ти да са гле да -
мо те мат ску струк ту ру Ан то ло ги је са вре ме не по е зи је за
де цу, као и основ не про грам ске иде је ко ји ма се Во ја
Ца рић во дио при ње ном са ста вља њу. Про ко мен та ри -
са ће мо из бор пе са ма и кри те ри ју ме ко ји су мо гли да
бу ду кључ ни. По ку ша ће мо да упо ре ди мо ста во ве пре -
ма по е зи ји за де цу Во је Ца ри ћа као деч јег пе сни ка и
Во је Ца ри ћа ан то ло ги ча ра. Тру ди ће мо се да уочи мо
по сто ји ли од ре ђе на темат ска или не ка дру га вр ста
рас по де ле пе са ма уну тар са ме Ан то ло ги је, као и да
уста но ви мо мо тив ске до след но сти. На сто ја ће мо да
при ка же мо основ не иде је ко је ова Ан то ло ги ја но си са
со бом и да по ну ди мо њи хо во евен ту ал но ту ма че ње.

КЉУЧ НЕ РЕ ЧИ: пе сни штво за де цу, ан то ло ги ја, Во -
ја Ца рић, те мат ски кру го ви, мо тив 

Ан то ло ги ја са вре ме не по е зи је за де цу (1961)
Воје Ца ри ћа пред ста вља спе ци фич но пле ти во
лир ске су бли ма тив но сти у деч јем до жи вља ју
све та и жи во та. У њој се ја сно оцр та ва ан то ло -
ги ча ре ва по тре ба да се са бе ру при ме ри по е зије
за де цу ко ји од го ва ра ју тра ди цио нал ном песни -
ч ком ко ду, чу ва ју лир ски до жи вљај и исто вре -
ме но от кри ва ју свет сим бо ла. Ако ди ја хро ниј -
ски посма тра мо про цес са ста вља ња ан то ло гија,
од вре ме на ка да су на то ме ра ди ли Ђор ђе Рај -
ко ви ћа1 и Сте ван По по вић2 – са ја сно из ра же -
ном ди дак тич ком на ме ном, до оних нај по зна -
ти јих, ко је су са ста вља ли Бо ра Ћо сић и Душан

Ра до вић3 (Љу шта но вић 2018: 63), Ан то ло ги ја
Во је Ца ри ћа пред ста вља збир ку оног ре ђег типа
пе сни штва за де цу – су блим но-лир ског мо де ла.

Ду шан Ра до вић је 1959. пи сао о књи жев но -
сти за де цу као о ди вљој и не у хва тљи вој пти ци,
док ју је Бо ра Ћо сић пар го ди на ка сни је опи си -
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1 Ђор ђе Рај ко вић (1825–1886) об ја вио је 1858. ша љи во-

-по уч ни Јед и мед, де ло ко је ује ди њу је пе да го шко-те о риј ску
рас пра ву (Пред го вор) и ан то ло ги ју ко ја об је ди њу је по е зи ју
и про зу са на ме ном за при ме ну у шко ла ма. Де ла у сти хо ви -
ма из де ље на су на „Пе сме”, „Ба сне”, „Искри це”, „Нат пи се”,
док су де ла у про зи на сло вље на „Шко ла и жи вот” (в. Опа чић
2009: 5).

2 Сте ван По по вић не рет ко је у сво јим ан то ло ги ја ма про -
мо ви сао пе сме Јо ва на Гр чић Ми лен ка у ко ји ма је не го ван
сен зи би ли тет ка кав мо же мо уочи ти и у из бо ру ко ји пра ви
Во ја Ца рић. У ње го вој по е зи ји че сто се жи вот ни опти ми зам
и ме лан хо ли ја пре пли ћу са слут њом смр ти (Опа чић 2009:
8), а мо ти ви су усме ре ни на свет при ро де („Ти це у го ри”,
„Про лет ње ју тро”, „Ла сте”, „Љу би чи це”, „Обла ци” и др.) и
ве дре сли ке де тињ ства („Не ста шни де ча ци”, „Бес по слен па -
стир”, „И њен син је ђак” и сл.) што се мо же уочи ти и у Анто -
ло ги ји Во је Ца ри ћа.

3 Би ло би по себ но ко ри сно и за ни мљи во де таљ но ис пи -
та ти слич но сти и раз ли ке си сте ма са ста вља ња ан то ло ги је Во -
је Ца ри ћа са дру гим ан то ло ги ја ма, из да тим ше зде се тих го -
ди на на ју го сло вен ском про сто ру, чи ме би се по ја снио увид
у са гле да ва ње ква ли тет не по е зи је за де цу, као и са мо по и ма -
ње ње не функ ци је.

То у овом ра ду не ће би ти учи ње но, али сва ка ко оста је као
на по ме на за бу ду ћа ис тра жи ва ња. 



вао као „де струк тив ну, збу њу ју ћу, не у о би ча је -
ну, свим сво јим пра вим до ме ти ма стал но и ду -
бо ко ира ци о нал на, на сре до кра ћи из ме ђу ја ве
и не ја ве, сна и не сна, умља и без у мља”, у „је -
дин стве ној рав ни зма јев ске ша ло збиљ но сти
(кур зив Б. Ћ.), ’пра вог’ и па тво ре ног, и ’исти ни -
тог’ и ’ве штач ког’” (Ћо сић 1965: 7). У вре ме
када Во ја Ца рић об ја вљу је сво ју Ан то ло ги ју
(1961) у то ку су пре ви ра ња у по и ма њи ма књи -
жев но сти за де цу. Упр кос сна жном ја ча њу мо -
дер ног при сту па пе сни штву за де цу, В. Ца рић
успе ва да на ђе спо ну тра ди ци о нал них мо ти ва
и савременог при сту па де те ту. Чи ни нам се да
Анто ло ги ја пру жа пре глед пе са ма ко је се на ла -
зе „на ме ђи” и у ко ји ма се са би ра низ остварења
која ис по ља ва ју спе ци фи чан лир ски сен зи би -
ли тет, не пра ве ћи су ви ше строг от клон од оних
ко је те ма ти зу ју ур ба ну пред ста ву де тињ ства.
У њој не ма оштрих пре ки да са тра ди ци јом ко је
уоча ва мо код Бо ре Ћо си ћа као ан то ло ги ча ра,
али је сва ка ко мо же мо до жи ве ти као си стем ко -
ји на сто ји да ство ри је дин стве ну, спе ци фич ну
са мо до вољ ну сли ку ста ња по е зи је за де цу, ко ја
по чи ва на афи ни те ти ма ан то ло ги ча ра ко је је и
сам ис по љио у свом аутор ском ства ра ла штву
(Ца рић 1967). Та ко је Ан то ло ги ја са вре ме не по -
е зи је за де цу по ста ла јед на од стру на мул ти вер -
зу ма књи жев но сти за де цу тог вре ме на. Ако
узме мо у об зир да је рад ан то ло ги ча ра увек
лич но, су бјек тив но, аутен тич но чи та ње књи -
жев но сти и ства ра ње вла сти тог кон цеп та ли те -
рар не вред ности (Ша ран чић Чу ту ра 2019: 4),
Во ја Ца рић је сво јом Ан то ло ги јом ус пео да по -
ну ди лир ски сен зи бил ну, им пре си о ни стич ку
по е зи ју усред сре ђе ну на за го нет но и фа сци -
нант но у све ту.

О ан то ло ги ји Деч ја по е зи ја срп ска Бо ре Ћо -
си ћа до ста се пи са ло и про ми шља ло. Она је
има ла ја сно из ра же ну на ме ну да се по е зи ја за

де цу при ка же као естет ски вред на, ауто ном но
рав но прав но са остат ком срп ске књи жев но сти,
без об зи ра на це ну. По себ но се разма трао из ра -
зи то ди стин гви ран од нос ан то ло ги ча ра пре ма
тра ди ци о нал ном пе сни штву за де цу. Уоче но је
да се те жи ло бри са њу „чед но лир ско-пе да го -
шког сен зи би ли те та” и раз не же но сти, а да се
ин си сти ра ло на из ра зу нонсен са, ира ци о нал ног
и па ро дич ног (Ша ран чић Чу ту ра 2015: 89).
Став са мог ан то ло ги ча ра из ра жен у пред го во -
ру ан то ло ги ји Деч ја по е зи ја срп ска да „свет ви -
ше ни је за мно ге од нас: за љу ти те, не флек си -
бил не, ушта вље не и по де ше не на ста ри ри там”
(Ћо сић 1965: 13) ја сно го во ри о стро гом рас ки -
ду са тра ди ци јом, ко ја је ка ко та да, та ко и го ди -
на ма ка сни је раз ли чи то вред но ва на (в. Па нић
Ма раш 2015: 10). Ни ко ни је спо рио ан то ло гиј -
ску вред ност Ћо си ће ве ан то ло ги је, али су се
мно ги пи та ли да ли је та кво оштро одва ја ње од
тра ди ци о нал ног пе сни штва за де цу би ло нео п -
ход но4 и да ли је то би ла це на ко јом је срп ска
књи жев ност за де цу пла ти ла сво ју ка но ни за -
цију. Бо ра Ћо сић је оства рио „ка но ни за ци ју не -
ти пич не ви зи је” (Ша ран чић Чу ту ра 2015: 89)
ко ја је отво ри ла но ва пи та ња, и, што је још ва -
жни је, ука за ла на ва жност естет ског, стил ског
и те мат ског на прет ка раз во ја по е зи је за де цу,
али учи нив ши на гли от клон од тра ди ци о нал ног
пе сни штва за де цу.

У пред го во ру Ан то ло ги ји, под на сло вом „По -
е зи ја и де те”, Во ја Ца рић иден ти фи ку је про бле -
ме ко ји по сто је у (та да) век и по ста рој срп ској
по е зи ји за де цу. Он на сто ји да от кри је и об ја сни
за што се по е зи ја за де цу ни је раз ви ја ла ве ћом
сна гом и бр зи ном, исто вре ме но ука зу ју ћи на
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4 Овој те ми при сту па ли су Јо ван Љу шта но вић, Ва лен ти -
на Ха мо вић, Сне жа на Ша ран чић Чу ту ра, Је ле на Па нић Ма -
раш и др. 



про ме ну ста ња у књи жев но сти по сле Дру гог
свет ског ра та. Чи ње ни ца да је за мо то ове Ан -
то ло ги је узе та пе сма Лу ке Ми ло ва но ва ко јом,
пре ма Во ји Ца ри ћу, по чи ње ства ра ње по е зи је
за де цу у срп ској књи жев ности5 го во ри о же љи
за ука зи ва њем на зна чај кон ти ну и те та, ма ко -
ли ко но ва вре ме на зах те ва ла но ве пе сме. Са -
ста вљач Ан то ло ги је же лео је да ука же на зна чај
по сто ја ња по е зи је за де цу и пре ства ра ла штва
Јо ва на Јо ва но ви ћа Зма ја, чи ме ис ти че исто риј -
ски раз вој гра не књи жев но сти ко ја (та да) још
увек ни је ка но ни зо ва на. У пред го во ру се не на -
сто ји да се ума њи зна чај Зма је вог ства ра ла штва
и ње го ве по е ти ке, већ да се ука же на но ве по -
тре бе код са вре ме ног чита о ца – де те та. В. Ца -
рић ја сно пред ста вља усло вље ност огра ни че -
ног ори ги нал ног пе снич ког ства ра ња у окри љу
след бе ни штва Зма је вог опу са. 

Пе сма „На књи жи цу но во љет ни дар” су ге ри -
ше са ста вља че ву иде ју да но ве ге не ра ци је де це
зах те ва ју и за слу жу ју но ве пе сме. Та ко на са -
мом по чет ку Ан то ло ги је са ста вљач да је кључ у
ко ме тре ба чи та ти и сам на слов, али и це ло куп -
ну Ан то ло ги ју. При дев са вре ме на у на сло ву очи -
глед но не озна ча ва пот пу ни рас кид са тра ди ци -
јом, од ри ца ње од прет ход них на чи на пи са ња за
де цу, али су ге ри ше по тре бу за но вим иде ја ма,
по и ма њи ма и из ра зи ма. Овај при дев ту ма чи мо
као по тре бу да се са бе ру пе сме ко је су без обзи -
ра на про грам ска на че ла ква ли тет не. Би ло да
су по сре ди им пре си о ни стич ки до жи вљаји све -
та, би ло да су јед но став но опи сне или се пак ба -
ве се о ским или ур ба ним све том, Во ја Ца рић
оце њу је њи хо ву вред ност на осно ву соп стве них
на кло но сти и у скла ду са основ ном иде јом о де -
те ту чи ји укус тре ба усме ри ти „ка лепом, да га
по ву че на пред у но ве до жи вља је и осе ћа ња, и
да му ство ри но ве пој мо ве и но ве ви до ве већ
ви ђе них ства ри” (10).

Ан то ло ги ја са вре ме не по е зи је за де цу не ма
функ ци ју, по пут оних пред зма јев ског пе ри о да,
да спро ве де од ре ђе на ди дак тич ка и по уч на
оства ре ња, већ је њен им пе ра тив био пру жа ње
но вог ис ку ства, но вог до жи вља ја, но ве ви зи је
све та кроз пе сме раз ли чи тих ауто ра. На тај на -
чин Во ја Ца рић се де кла ри ше као по бор ник но -
ве иде је о са мо стал ном, ми сле ћем де те ту ко ме
тре ба пру жа ти мо гућ ност за но ва ис ку ства и
по и ма ња. Он ве ру је у „де те-ре ку” ко је тре ба
оја ча ти, а не по ко ри ти. Сма тра да је не пра вед -
но за не ма ри ва ти деч ји ин те лект, те да пи сци
кроз по е зи ју тре ба да по зи ва ју на раз ми шља ње,
ис тра жи ва ње сми сла и пру же мо гућ ност свом
чи та о цу да соп стве ним раз ми шља њем и ми сао -
ним на по ром до сег не ле по ту по е зи је (9). 

Са ма Ан то ло ги ја са вре ме не по е зи је за де цу са -
сто ји се од осам де сет и че ти ри пе сме ко је су
при ку пље не од два де сет и шест ауто ра. Ипак,
упр кос број но сти ауто ра и ра зно ли ко сти ко ју
би сам кон цепт иде је ан то ло ги је мо гао да уне -
се, на кон чи та ња пе са ма у кон ти ну и тету по -
стиг нут је ефе кат је дин ства осе ћа ња све та.
Иако се у Ан то ло ги ји не на зи ру по де ле, раз вр -
ста ва ња, па ни уз ра сни по ре дак, баш као што је
то слу чај и ка сни је код Бо ре Ћо си ћа и Ду шан
Ра до ви ћа (Љу шта но вић 2018: 63), мо гу ће је на -
слу ти ти од ре ђе не те мат ске кру го ве у окви ру
ко јих је са стављач би рао пе сме. На и ме, ако
узме мо у об зир пред го вор збир ци пе са ма Ша -
ре ни мост (1958) Во је Ца ри ћа от кри ће мо да су
се мно ге ње го ве аутор ске иде је о пи са њу по е -
зи је за де цу, ко је је спро во дио у соп стве ним
оства ре њи ма, пре не ле и на из бор пе са ма за
Анто ло ги ју као сво је вр стан кри те ри јум успе -
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5 О по чет ку срп ске деч је књи жев но сти као ори ги нал ног
аутор ског де ла ну де се раз ли чи ти од го во ри. Осим Лу ке Ми -
ло ва но ва, по ми њу се и За ха ри је Ор фе лин, Бран ко Ра ди че -
вић, Ј. Ј. Змај (Ша ран чић Чу ту ра 2019: 5).



шно сти схва та ња деч јег све та. Уочи ли смо да,
као што се у збир ци пе са ма Ша ре ни мост пу -
тем од ре ђе них уче ста лих те ма, мо ти ва и то по -
са из ра жа ва ди фу зна осе ћај ност (Љу шта но вић
2009: 198), у Ан то ло ги ји до ла зи до слич ног
фре квент ног по на вља ња од ре ђе них мо ти ва и
те ма. Та ко се мо же на зре ти вр ло ко хе рент на
струк ту ра чи ји је основ у чул ној фа сци на ци ји
све том ко ја не при мет но пре ла зи у сим бо лич ку
по ет ску сли ку. Уз то, по сре дан од нос са де те -
том-чи та о цем, из ра жен кроз уче ста лу упо тре -
бу 2. и 3. ли ца у пе сма ма Во је Ца ри ћа, мо же се
при ме ти ти и у пе сма ма ње го вог ан то ло гиј ског
из бо ра. У сво јој збир ци пе са ма он по ку ша ва да
оства ри ко му ни ка ци ју са чи та о цем, али суп -
тил но, рет ко ди рект но. Пе сме су мо но ло шког
ка рак те ра, што пред ста вља и зна чај ну од ли ку
сим бо ли стич ко-есте ти ци стич ког сло ја мо дер -
не по е зи је, али кроз свест о деч јој при ро ди и
на чи ну до жи вља ја све та (Љу шта но вић 2009:
195). У Ан то ло ги ји мо же мо на слу ти ти во ђе ње
истим сен зи би ли те том ко ји је ис по љен у збир -
ци Ша ре ни мост. Пе сме оди шу од ре ђе ном есте -
ти зо ва ном уда ље но шћу, ко ја рет ко ус по ста вља
ди рект но обра ћа ње де те ту-чи та о цу. 

Чул на кон крет ност деч је спо зна је код Ца ри -
ћа пре ра ста у им пре си о ни стич ку усред сре ђе ност
на чул не ути ске, ко ја га во ди пре ма све му оно ме
што је исто вре ме но и фа сци нант но и за го нет но
(Љу шта но вић 2009: 196). 

Услед та квог од но са пре ма соп стве ном ства -
ра ла штву, и у Ан то ло ги ји се мо гу уочи ти по -
навља ња од ре ђе них мо ти ва и по ет ских сли ка
ко је иза зи ва ју да се од деч је чул не спо зна је про -
ми шља њем до се же ду бљи сми сао. Ова иде ја ма -
ни фе сту је се у пе сма ма раз ли чи тих ауто ра ко -
је је В. Ца рић са брао и тако из гра дио сво је вр -
стан и је дин ствен по ет ски свет кон ци пи ран на

иде ји деч је би нар не при пад но сти и ре ал ном,
кон крет ном све ту и све ту ма ште, ко ји до во ди
до ду бљих спо зна ја. 

Пре ла зак из јед ног у дру ги свет не кад пред -
ста вља олак ша ње, а не кад бу ди ту гу. Тај гра -
нични про стор за раз вој имаги на ци је, ко ји је
очи глед но ин три ги рао ан то ло ги ча ра,6 мо же мо
схва та ти и као ути цај аван гард них то ко ва на
књи жев ност за де цу (Ра ди кић 2008). У Ан то ло -
ги ји ће се не рет ко по ја вљи ва ти пе сме ко је ну де
по и гра ва ње сном и гра ни ца ма сна, по пут „Ни
сан ни ја ва” Гу ста ва Кр кле ца или „Чи ка с бра -
дом” Ар се на Ди кли ћа. Кон цепт игре ме ло ди јом
је зи ка, као још јед на ка рак те ри сти ка аван гард -
них то ко ва, мо же се уочи ти у пе сми „Су срет на
мо ру” Сте ва на Ра ич ко ви ћа у ко јој до ми ни ра ју
али те ра ци је и асо нан це и у ко јој сми сао до би ја
дру ги план. У њој до ла зи до из ра жа ја и ре ла ти -
ви за ци ја ло ги ке ко ја од гова ра деч јем ми шље њу
(Исто). 

У Ца ри ће вој збир ци Ша ре ни мост мо гла се
уочи ти од ре ђе на вр ста оп сед ну то сти сна жним
све тло сним и ко ло ри стич ким ин тен зи те ти ма
(Љу шта но вић 2009: 200). Сли чан при ступ при -
ме ћу је мо и у ан то ло гиј ском из бо ру. Све тлост,
као ми сте ри о зна и не са гле дљи ва, не до ку чи -
ва, ин три ги ра ла је пе сни ка, да ју ћи про стор за
импре си о ни стич ку усред сре ђе ност ко ја пру жа
мо гућ ност за до ми шља ње. Мо тив Сун ца не рет -
ко је по ве зан са деч јим пред ста ва ма вре ме на,
где ње го ва по ја ва озна чава ју тро, но ви дан, но -
ве оба ве зе. У Ца ри ће вим пе сма ма „Све тли про -
зор” и „Сен ке на зи ду” при ме ћу је мо ли ми нал-
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6 Те мом ли ми нал ног по ло жа ја де те та Ца рић се ба ви и у
сво јим пе сма ма. У пе сми „Ко ку ца” (1958: 47–48) из ра же на
је ја сна ди стинк ци ја бли ског про сто ра и оног „ту ђег”, вањ -
ског, али и сим бо лич ки ли ми нал ни по ло жај де те та из међу
свог све та и све та од ра слих, као и деч ји страх од сопствене
гра нич не по зи ци је.



но озна ча ва ње вре ме на Сун че вим из ла ском
или за ла ском. У ње го вој пе сми „Сун ча ни ко њи”
про вла чи се спо зна ја жи вот ног ци клу са, ко ји се
кре ће од из ла ска до за ла ска и суп тил но уво ди
мо тив смр ти (Љу шта но вић 2009: 204). 

Пр ва пе сма у Ан то ло ги ји на сло вље на је као
„До бар дан” (Ми ра Алеч ко вић) и го во ри о бу -
ђе њу ма ле Не де, о пре ла ску из све та сно ва у ре -
ал ност. Те ма ли ми нал ног вре ме на че сто ће се
по ја вљи ва ти у Ан то ло ги ји чи ме се отва ра про -
стор за раз ма тра ње деч јег по и ма ња ја ве и сна,
а не рет ко и ко ег зи сти ра ње тих два ју све то ва
(по пут по ме ну тих „Ни сан ни ја ва” Г. Кр кле ца
и „Чи ке с бра дом” А. Ди кли ћа), као и на кло ње -
ност де це све ту сно ва, ко ји раз ви ја ма шту. Мо -
ти вом из ла ска Сун ца код Ми ре Алеч ко вић
(„До бар дан”) и Дра га на Лу ки ћа („Ко ме ни до -
бро ју тро ка же”) су ге ри ше се но ви по че так, део
од ре ђе ног уста ље ног по рет ка. Код Гри го ра Ви -
те за („За ла зак сун ца”) на ла зи мо пер со ни фи ко -
ва но Сун це ко је под се ћа на де те у игри, као и
код Ми ло ва на Да ној ли ћа („Мар тов ско сун це”),
где Сун це за дир ку је ба ку, пре сре ће љу де и по -
зи ва на игру. По сту пак при бли жа ва ња деч јем
ани ми стич ком ми шље њу кроз пер со ни фи ка ци -
ју, у овом слу ча ју, не бе ских те ла, ко ри стио је и
В. Ца рић у сво јој пе сми „Све тли про зор” (1958:
81). У пе сми „По ру ка Сун цу” Ми љен ка Ми лан -
ко ви ћа при ка зан је раз го вор де те та и Сун ца као
рав но прав них са го вор ни ка, где де те тра жи од
Сун ца услу гу. Во ђе ње ди ја ло га са не бе ским те -
лом, ко је нео до љи во под се ћа на ми то ло шке на -
род не пе сме, да кле, по ја вљу је се ка ко у аутор -
ском де лу та ко и у ан то ло ги чар ском из бо ру Во -
је Ца ри ћа. 

Сун це си ја кроз чи та ву Ан то ло ги ју, да ју ћи
за сле пљу ју ћу сли ку не до ку чи ве деч је ре ал но -
сти. Оно ни је ис кљу че но из пеј за жних де скрип -
ци ја, али је обо га ће но ни зом дру гих функ ци ја,

од из ла ска до за ла ска, су ге ри шу ћи про ток вре -
ме на и про ла зност уоп ште. Мо тив Сун ца мо же
сим бо ли са ти и део „оне да љи не ко ја се не мо -
же са вла да ти”, о ко јој ће Во ја Ца рић го во ри ти
у свом пред го во ру збир ци пе са ма Ша ре ни мост
(1967: 3). Те жња ка не до ку чи вом, не до стижном
и исто вре ме но чул но-кон крет ном и еви дент -
ном са би ра се у мо ти ву Сун ца чи ме је це ло -
купан ода бир пе са ма на из ве стан на чин обе -
лежен. 

Пеј за жни опи си та ко ђе пред ста вља ју до ми -
нант ну те му ме ђу пе сма ма Ан то ло ги је при че -
му не ке по ет ске сли ке ну де про сто ужи ва ње у
ре чи тим и до ми шља тим опи си ма при ро де
(„Вој во ди на” Ми ре Алеч ко вић; „Бре за” Зла те
Ко ла рић Ки шур; „Цр вен шу ма” Дра га на Лу ки -
ћа; „Пљу сак” и „Мраз” Де сан ке Мак си мо вић;
„Сње жне ти ши не” и „Бу ра” Ми љен ка Ми лан -
кови ћа; „Ки ша у шу ми” Ве сне Па рун), док у
дру гим до ла зи до по и гра ва ња при род ним фе -
но ме ни ма, ко ји у деч јем све ту сва ка ко мо гу
иза зва ти збу ње ност и за ин те ре со ва ност („Ка кве
је боје по ток” Гри го ра Ви те за). У по ме ну тим пе -
сма ма мо же мо уочи ти по себ но мар ки ран ви -
зуел ни, сли ков ни из раз чи ме уоча ва мо од ре ђе -
не им пре си о ни стич ке обри се у пи са њу, као и
надре а ли стич ко учи та ва ње зна че ња сим бо ла.
Изра зи то ин си сти ра ње на ра зно ли ко сти бо ја и
им пре си је ко је оне мо гу да иза зо ву у де те ту
очи глед но су ве о ма важни. Ан то ло ги чар ни је
же лео да по ну ди јед но бој ну сли ку де тињ ства,
већ гра ди чи тав спек тар, од жу тих по ља рав ни -
це, пре ко цр ве не шу ме, бе ле бре зе и там не ки -
шне но ћи. Ва ри ра ње боја ожи вља ва по ет ске сли -
ке и по ја ча ва њи хо ву им пре си о ни стич ку сна гу.

Мно ге по ет ске де скрип ци је пеј за жа но се са
со бом од ре ђе ну до зу ме лан хо ли је, што као по -
сту пак ни је би ло страно ни са мом ан то ло ги ча -
ру у ње го вим аутор ским оства ре њи ма, где се
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ис ка зу је ме лан хо лич но осе ћа ње кроз пре позна -
ва ње „ту ге тра ве све ле” (Љу шта но вић 2009:
200). Опис го ди шњих до ба и њи хо ве сме не упу -
ћу је на про ла зност вре ме на и де тињ ства. У пе -
сми „Вој во ди на” М. Алеч ко вић на ла зи мо сти -
хо ве: „По ђем жи том, клас тре пе ри, / ми лу је ме
злат ном ко сом, / и зо ве ме бул ка: бе ри, / за ко -
ра чи но гом бо сом, // као кад си би ла ма ла / и
пу пољ ке отва ра ла” (Ца рић 1961: 13)7. Про ме -
не, про ла зност и не ста ја ње по ста ју го то во под -
текст сва ке де скрип тив не пе сме, при че му пе -
сни ци про на ла зе на чин да мла дог чи та о ца под -
стак ну на раз ми шља ње, не са мо о про ме на ма у
спо ља шњем све ту већ и уну тра шњем. Шу кри ја
Пан џо у пе сми „Лист на пу ту” по и гра ва се тра -
ди ци о нал ном сим бо ли ком жу те бо је: „И по ди -
гла лист са зе мље и цр вен, и жут // Па по ми сли:
он бо лу је / ме тла га на длан, / а над њи ма сме -
шио се / тих је се њи дан” (111).

Осим пеј за жних при ка за, зна чај но ме сто у
Ан то ло ги ји за у зи ма ју и при ка зи жи во ти ња. Пе -
сме „Же ља ма лог па че та”, „Зеч ја успа ван ка”,
„Пе тлић Ми ћа”, „Га ров”, „Два зечи ћа, два прва -
ка”, „Би је ли леп тир”, „Злат ни ро го ви”, „Џи во на
мра зу”, „Жу ћин од ла зак”, „Је же ва ку ћа” да ју
пред ста ве пер со ни фи ко ва них жи во ти ња, ко је
нај че шће про жи вља ва ју од ре ђе не деч је си ту а -
ци је. Ре ђи су при ме ри у ко ји ма по сто ји од ре -
ђе на са знај на по у ка о са мој жи во ти њи, док је
че шће на сто ја ње да се од ре ђена за па жа ња о
при ро ди лак ше пре не су кроз глас де те ту бли -
ских жи во ти ња. Те ме про ме не и про ла зно сти
при сут не су и у овом те мат ском кру гу, увек
кроз при ме ре до жи вља ја са мих жи во ти ња. Ту
пр вен стве но ми сли мо на пе сму „Злат ни ро -
гови” Ве сне Па рун ко ја те ма ти зу је про ме не у
од ра ста њу и не схва та ње про ме не соп стве ног
из гле да. Пе сма „Жу ћин од ла зак” Бран ка Ћо пи -

ћа пак по кре ће низ те ма свој стве них ста ри јем
уз ра сту. У њој се ево ци ра и се ћа ње на про шлу
мла дост, ту га иза зва на про ла зно шћу, про ме не
ко је је вре ме на чи ни ло Жу ћи и са ко јим лир ски
су бје кат у пот пу но сти са о се ћа. Ова пе сма ша -
ље и сво је вр сну по ру ку ко нач но сти: „Од то га
да на пу ту је ври је ме, / бес крај ни те ку са ти / а
Жу ће не ма, за у ви јек не ма, / ни ка да да се вра -
ти” (145). 

Низ про бле ма и не да ћа уоб ли чен је у сти хо -
ви ма на из глед на ив них ли ко ва. В. Ца рић при
са ста вља њу Ан то ло ги је очи глед но ни је же лео
да са би ра пе сме ко је иде а ли зу ју де тињ ство и не
раз у ме ју деч ју ту гу и страх. Од па че та ко је же -
ли да осве ти ро ди те ља, пре ко пла хог пе тла ко -
ји упа да у не во љу, смр зну тог врап ца и по ки слих
зе чи ћа, пе сме са оп шта ва ју исти ну о ре ал ном
по сто ја њу про бле ма у жи во ту и де це као мо гу -
ћих кон зу ме на та. Во ја Ца рић је у са мом пред -
го во ру ис та као да, уз се би бли ско схва та ње по -
е зи је, раз ли ку је по сто ја ње још две ју стру ја у
песни штву за де цу. Јед ну де фи ни ше као по сле -
ди цу Зма је вог ути ца ја и она под ра зу ме ва да пе -
сни ци те же да де цу по е зи јом раз ма зе, 

да им сва ком при ли ком тре ба по ка за ти ко ли ко
су во ље на и да им у књи га ма тре ба ство ри ти
посе бан свет, свет-играч ку, у ком се тек као да -
ле ки од јек одр жа ва да на шњи ца и ствар ност уоп -
ште (10). 

Дру гу стру ју Ца рић де фи ни ше као пе сни -
штво у ко ме вла да схва та ње да де цу тре ба за ба -
вља ти, раз ви ја ти им ма шту, раз и гра ва ти је (10).
Има ју ћи у ви ду прет ход но на ве де ну те ма ти ку
од ре ђе них пе са ма, мо же мо за кљу чи ти да је са -
ста вљач дао се би за пра во да дâ на зна ча ју и пе -
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снич ким оства ре њи ма ко ја ни су ла ког ка рак те -
ра и ко ја те же ка спо зна ји пра вог и ре ал ног жи -
во та. 

За раз ли ку од ста ва ко јег се В. Ца рић др жао
при пи са њу сво је аутор ске збир ке Ша ре ни
мост, у ко ју ни је уно сио еле мен те ху мо ра, Ан -
то ло ги ја са др жи низ пе са ма ко је не гу ју ху мо -
ри стич ни ефе кат. Јо ван Љу шта но вић сма тра да
је од су ство ху мо ра у Ца ри ће вој збир ци по е зи је
из раз про грам ског опре де ље ња пе сни ка и ка -
рак те ри сти ка ста ри јег сло ја пе снич ке мо дер но -
сти (Љу шта но вић 2009: 196). На осно ву то га
ни ка ко не мо же мо ре ћи да Во ја Ца рић не сма -
тра ху мор ва жним еле мен том по е зи је за де цу.
Он се са мо као аутор опре де лио за при о ри те те
и соп стве ни из раз из но се ћи сво је ви ђе ње жи-
вота: 

Жи вот је са ста вљен од мно гих ства ри. И о све -
му је пи са но. Нај бли жа и чо ве ку и де те ту је ша -
ла. Ша ла и ве се ље. Ша ла је као сла до лед. То пи
се на је зи ку – за сла ди и ви ше је не ма (Ца рић
1967: 4). 

Као пе сник, он је на пра вио све стан из бор,
твр де ћи: „У овој мо јој збир ци не ће те на ћи ша -
лу” (Исто), али као ан то ло ги чар је од лу чио да
ша ли до де ли ме сто ко ја се за сни ва на па мет ном
из вр та њу ствар но сти и ло ги ке. Ша ла ко ја је
ушла у Ан то ло ги ју сва ка ко зах те ва до ми шља -
тост и уоча ва ње на ру ша ва ња ло гич ког сле да.

Во ја Ца рић у сво ју Ан то ло ги ју увр шта ва пе -
сме ко је су чи сто ху мо ри стич не, по пут „Те шке
бо ле сти” Г. Ви те за и „Шта су из ме ђу оста лог ра -
ди ли Ста ри Сло ве ни” М. Да ној ли ћа, „Су сретa
на мо ру” Сте ва на Ра ич ко ви ћа, „Огла сa ку пу -
сног ли ста” Б. Ћо пи ћа. По ме нуте пе сме по чи -
ва ју на на ру ша ва њу уста ље ног по рет ка ства ри,
иза зи ва ју ћи ефе кат ху мо ра. Те шка бо лест де -

те та ко је же ли да из бег не про ве ру из ге о гра фи -
је као и за ми шље ност над кра ђа ма Ста рих Сло -
ве на пред ста вља ју по вод за ху мор код школ ске
де це. По се бан тип пред ста вља ју пе сме о жи во -
ти ња ма у „обр ну том све ту” ко је се та ко ђе од ли -
ку ју ху мо ри стич ким ефек том. Ху мо ри стич ке
пе сме о жи во ти ња ма иза зи ва ју смех ме ња ју ћи
па ра диг му уста ље ног по на ша ња жи во ти ња и ге -
нерал но обр та ње функ ци о ни са ња ствар но сти.
Ту пре све га ми сли мо на пе сму „При ја те љи”
М. Алеч ко вић и „Те ле граф ске ба сне” Гу ста ва
Кр кле ца: „Ви дјех ка ко јаг ње ву ку / по мир љи во
пру жа ру ку. / Тај ми слу чај ство ри по вод / да за -
ми слим – ско ри спро вод” (71). Или је дан од
при ме ра Огла са „Шум ских но ви на” Бран ка Ћо -
пи ћа: „Ја, ди вља сви ња, Бр ља нин Бр ља, / ја вљам
сви ма, да зна те: / ни ка да до сад ру ча ла ни сам /
на књи зи ђа ка Ма те. / От куд при ча о то ме кру -
жи, / ко ли ме та ко сви ре по ту жи?” (153).

По себ ну па жњу за слу жу је и лик „чуд ног
стар ца” ко ји је при су тан у пе сма ма раз ли чи тих
ауто ра, опи сан на раз ли чи те на чи не. Очи глед -
но је по сто ја ла свест, ка ко код пе сни ка та ко и
код са ста вља ча Ан то ло ги је, о бли ско сти де це са
ста ри јим љу ди ма и о ин три гант но сти ко ју стар -
ци мо гу да но се са со бом. У пе сми „Шта су
изме ђу оста лог ра ди ли Ста ри Сло ве ни”, нај од -
ва жни ји ло пов пред ста вљен је као де да: „Де да
Ву ин онај што је имао ко су као пласт сла ме /
И ста но вао у нај гу шћем ши пра гу по ред Дње -
пра/ Јед не мрач не но ћи, пот по мог нут од та ме
/ Украо је Рад гу ну нај де бљег ве пра” (37). Чу дан
ста рац ко ји до жи вља ва гу сар ску аван ту ру по ја -
вљу је се као глав ни лик у пе сми „Чи ка са бра -
дом” А. Ди кли ћа. За ни мљи во је да је и он имао
чуд но ва то пре би ва ли ште, „на кра ју јед не ко се
стр ме, у ули ци без кал дрме”. Чуд но ва ти опи си
и чуд но ва та ме ста пре би ва ња ко ја су при пи са -
на стар ци ма алу ди ра ју на бај ко ви та би ћа за ро -
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бље на у ствар ном све ту. „Чи ка са бра дом” пред -
ста вља из раз деч је на кло но сти пре ма аван ту ри
ко ја ни ка да ни је оства ре на, осим у сно ви ма. То -
ком но ћи, он се су сре ће са ли ко ви ма из ма ште,
са гу са ри ма, и баш као у бај ко ви тим си же и ма
да је им ча шу во де за услу гу. Ста рост и на не ки
на чин ко нач ност из ра же не су у сти хо ви ма: „Ал
на кра ју од све га оста ла ми са мо на да и из ра -
сла ду га бра да” (50). За ни мљи вост ста рих љу ди
као све до ка про шло сти и не че га што ви ше не
по сто ји до при но си деч јем за па жа њу про ла зно -
сти жи во та. У пе сми „Де да и уну ци”, са ци љем
ис ка зи ва ња раз ли ка у вас пи та њу, про ву че на је
и иде ја се ћа ња, про шло сти и ста ре ња, слич но
као и у „Ту жној пе сми” Д. Ра до ви ћа. 

Од Гви да Тар та ље, Во ја Ца рић у сво ју Ан то -
ло ги ју увр шта ва ци клус пе са ма по све ћен де ди
и ње го вом ше ши ру у ком је из ра зит еле мент ху -
мо ра. Ше шир је исто вре ме но пред мет игре и
су ко ба из ме ђу де де и не ста шног ве тра чи ме се
фор ми ра од ре ђе на алу зи ја на деч је не ста шлу -
ке (Ми лин ко вић 2014: 232): 

Ри там и ме ло ди ја сти хо ва од го ва ра ју тем пе -
ра мен ту деч је при ро де, ко ја се раз га љу је и рас -
тва ра у не у хва тљи вој игри ве тра и де ди ном прко -
су. Деч ја ћуд, при та је на у ка рак те ру од ра слих,
или са мој под све сти, огла ша ва се и ожи вља ва,
ми мо њи хо ве во ље, ка при ци о зни свет де тињ ства. 

Упра во у то ме мо же мо про на ћи од го вор на
пи та ње за што су стар ци то ли ко за ни мљи ви
мла ђем на ра шта ју. Сам Во ја Ца рић на пи сао је
пе сму „Ве тар” (1958: 53–54) ко ја очи глед но
при па да уста ље ном те мат ском кру гу у по е зи ји
за децу. У њој де те се бе иден ти фи ку је као ми -
ље ни ка при ро де, кон крет ни је ве тра, иако га по -
сма тра из да љи не. Из Ца ри ће вих сти хо ва „не -
ког во ли, не ког мр зи / углав ном ни ког не пу сти

с ми ром” на зи ре се деч ја при ро да ве тра, слич -
на оној у ци клу су пе са ма Г. Тар та ље. Осим то -
га, де ди на бор ба са ве тром код Г. Тар та ље и
деч је по сма тра ње ве тра код В. Ца ри ћа да ју по -
глед на жи вот из две пер спек ти ве. Док де да, као
дав ни ак тер жи во та, има уло гу упор ног бор ца
са ве тром, де те има ста тус не у че сни ка у све ту
од ра слих ко ји се „бо ре са жи вот ним ве тро ви -
ма” те се оно из да ле ка ди ви при род ном фе но -
ме ну.

У Ан то ло ги ју су увр ште ни од лом ци по е ме
„Под ви зи дру жи не Пет пе тли ћа” чи ме је са ста -
вљач отво рио те мат ски круг ко ји опи су је до -
годов шти не де це у ур ба ним сре ди на ма. Иако
це ло куп на Ан то ло ги ја оставља ути сак лир ске
за љу бље но сти у при ро ду, пеј за же и сл. В. Ца рић
увр шта ва и де ло ко је да је мо дер ност пе снич ког
изра за и узро ку је ва жан пре о крет у схва та њу
књи жев но сти за де цу. Аван гард ни при ступ књи -
жев но сти за де цу сва ка ко је на шао из раз у де лу
Алек сан дра Ву ча. Мар ко Ри стић ће пр ви пут
ис ко ри сти ти при дев мо дер на уз по е зи ју за де цу
пи шу ћи упра во о овој по е ми (Љу шта но вић
2009: 62). Пре пли та ње ира ци о нал ног и со ци јал -
ног, ја сно и у од лом ци ма ко је је ан то ло ги чар
ода брао, од ра жа ва мо дер ност по ступ ка у по е -
зи ји за де цу. Иако се у осно ви по е ме „Под ви зи
дру жи не Пет пе тли ћа” кри је ар хе тип ски слој,
при кри ве на бај ка (Ву ко вић 1989: 117), она је
те ма ти зо ва ла град ски жи вот, жи вот у раз ли -
читим со ци јал ним усло ви ма, жи вот са ре ал ним
по тре ба ма и про бле ми ма град ског де те та.
Алек сан дар Ву чо је то ком рад ње, ин ди ви ду а ли -
за ци јом глав них ју на ка и спе ци фич ним стил -
ским из ра зом, дао сво јој по е ми мо дер ну бо ју и
звук, ко ји се мо гу до жи вља ва ти као кон кре тан
и естет ски чин. На ив на и ре ал на ви зи ја све та,
иако опо зит не, стал но се на до пу њу ју у „илу зор -
ној игри ко ја пред ста вља па ро дичну сли ку жи -
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во та” (Ми лин ко вић 2014). В. Ца рић је у Ан то -
ло ги ју увр стио де ло ве по е ме ко ји ну де пор тре -
те де ча ка, ко ји ма до би ја мо мно го ви ше од са -
мог опи са из гле да и ка рак те ра. Кроз пор тре те
Кра ке, Њо ре та, Јо ве, Ми те и Ђо ђе про бле ма ти -
зу је се дру штве ни и со ци јал ни ста тус де те та.
Ука зу је се на ра зно ли кост деч јег ка рак те ра, баш
као што је са ста вљач Ан то ло ги је у пред го во ру
при ме тио да не по сто је „де ца”, као збир на име -
ни ца за ко ју се мо же пи са ти, већ де те, ин ди ви -
дуа (9). Гра де ћи по је ди нач не пор тре те де ча ка,
А. Ву чо је са чи нио и струк ту ру чи та ве дру жине,
чи ме је ство рио по се бан лик – деч ји ко лек тив
ко ји ће мо сре та ти и у ства ра ла штву Бра ни сла -
ва Ну ши ћа, Бран ка Ћо пи ћа и др. Увр шта ва њем
по ме ну тих фраг ме на та Ан то ло ги ја је ука за ла
на ви ше слој но и сло же но по и ма ње де тињ ства и
деч јег све та, ње го вих про бле ма и те шкоћа.

Пе сма „Мој отац трам вај во зи” на ста вља раз -
вој те ме ур ба ног све та и де те та у ње му ко ја је
по кре ну та по е мом. Она отва ра те ме од сут но -
сти ро ди те ља, пре ко мер ног ра да и деч је бри ге
и по но са у град ском окру же њу. Со ци јал ни ста -
тус ни жих сло је ва дру штва и деч ја ви зу ра град -
ског уни вер зу ма при ка за ни су и у пе снич ком
трип ти ху о де ча ку Пе пу Кр сти Ми ло ва на Да -
ној ли ћа. Во ја Ца рић је на тај на чин у ан то ло -
гиј ске пе сме увр стио оне ко је го во ре о ис ку -
стви ма де це ко ја ни су при пад ни ци иди лич ног
по ро дич ног све та. Кроз пе сме Бра ни сла ва Л.
Ла за ре ви ћа („Војско во ђа”, „Ра чу наљ ка”, „Ђа -
ци”), Дра га на Лу ки ћа („Де вој чи це”, „Сва ко га да -
на”, „Фи фи”), Сте ва на Ра ич ко ви ћа („Са пи ја це”,
„У пар ку”, „Пе сма јед ног тр гов ца”) ме сто су до -
би ле по ет ске сли ке де тињ ства ве за не за деч ју
сва ко дне ви цу у по ро ди ци и ван ње. На ве де не
пе сме оди шу од ре ђе ним ур ба ним ути ском у са -
мом вред но ва њу де те та и ње го вих же ља, ак тив -
но сти и раз ми шља ња. 

Во ја Ца рић је у Ан то ло ги ју увр стио и три
сво је пе сме – „Мор нар”, „Под ли пом” и „Не бо”,
у ко ји ма су бли ми ра соп стве не им пре си је о деч -
јим жеља ма и сно ви ма, о деч јим до жи вља ји ма
ко ји су обо је ни ра зно ли ким бо ја ма и где не бо
из гле да по пут мо ра, а обла ци као ла ђе. У на ве -
де ним пе сма ма мо же мо про на ћи го то во све те -
мат ске еле мен те о ко јим смо го во ри ли. У њи ма
до ла зи до из ра жа ја Ца ри ћев пе снич ки сен зи би -
ли тет ко ји је на од ре ђен на чин пре не сен и на
из бор пе са ма за Ан то ло ги ју. У „Мор на ру”, гу -
са р ска аван ту ра до во ди до са зна ња о ко нач но -
сти и про ла зно сти, „Под ли пом” до но си па сто -
рални опис при ро де, а „Не бо” над ре а ли стич ку
за бри ну тост де ча ка за суд би ну обла ка. Чи ни се
да је упра во у овим песма ма оста вљен те мат -
ски код ко јим се Во ја Ца рић во дио и уз то по -
све та Ан то ло ги је са вре ме не по е зи је за де цу – она
је на ме ње на де ча ци ма нео ства ре них сно ва,
мор на ри ма без мо ра, бро до ви ма по то ну лим у
па нон ској се о ској ба ри, де ци ко ја при ме ћу ју
ле по ту ли пе, де ци ко ја стра ху ју за обла ке. 

По е зи ја Во је Ца ри ћа са бра на у збир ци Ша -
ре ни мост до но си од ре ђен емо тив ни па тос, у
њој је из ра жен чи тав спек тар емо тив них ни јан -
си, од че жње до стреп ње, а пе снич ки су бје кат
ег зи сти ра у зна ку сна жне уну тра шње и спо ља -
шње ема на ци је. Ње гов основ ни по кре тач је
окре ну тост ка до се за њу не ја сног и не из ре ци вог
(Љу шта но вић 2009: 204). По е зи ја ко ју је Во ја
Ца рић са брао у Ан то ло ги ји са вре ме не по е зи је за
де цу да ла је при ме ре по е ти за ци је сва ко днев них
жи вот них сли ка, уз на го ве штај сим бо лич не за -
пи та но сти над жи вот ним тај на ма. Иако ан толо -
ги чар ни је ко ри стио те мат ско-мо тив ски об лик
струк ту ри са ња Ан то ло ги је, те ме и мо ти ви ко је
смо уочи ли у пе снич кој збир ци уоч љи ви су и у
Ан то ло ги ји. Очи глед но је да се слу жио по е тич -
ким свој стви ма при ода би ра њу пе са ма, не освр -
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ћу ћи се на оп шту при хва ће ност и пре по зна тљи -
вост ауто ра чи је је пе сме укљу чио у сво ју Ан -
то ло ги ју. Увр шта ва њем сво јих пе са ма, В. Ца -
рић нам је по ну дио ауто по е тич ки код кроз који
смо мо гли да на зре мо основ не кри те ри ју ме ње -
го вог ода би ра. У Пред го во ру са мој Ан то ло ги ји
на по ме нуо је да не ће по ја шња ва ти свој из бор
ауто ра и пе са ма, али се он све јед но на ме ће. По -
е ти за ци ја јед ностав них, иди лич них жи вот них
сли ка де те та, ње гов ста тус на ме ђи де тињ ства и
све та од ра слих, ме лан хо лич но осећа ње жи во та
и ње го ве про ла зно сти, не до ку чи вост ле по те
при ро де и ње на су ге стив ност из дво ји ли су се
као темат ске од ред ни це пе сни штва ка кво је Во -
ја Ца рић сво јом Ан то ло ги јом са вре ме не по е зи је
за де цу же лео да ове ко ве чи.
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VO JA CA RIĆ AS AN ANT HO LOGY AUT HOR

Sum mary

In this pa per we ha ve en de a vo red to emp ha si ze the
sig ni fi can ce of the Ant ho logy of Mo dern Po e try for Chil -
dren (An to lo gi ja sa vre me ne po e zi je za de cu) by Vo ja Ca rić,
it’s spe ci fic fun ction and struc tu re. The Ant ho logy is quite
mo dern in its un der stan ding of chil dren, the ir world, and
the ir li te rary ne eds. We ha ve tried to pre sent cer tain the -
mes, alt ho ugh they ha ve not been de ter mi ned or de sig -
na ted by the aut hor. They are in stead ap pa rent tro ugh
fre qu ent mo tifs. We ha ve pre sen ted the si mi la ri ti es and
dif fe ren ces that the aut hor dis plays to wards po e try for
chil dren, as a po et, and as an ant ho lo gist. His own po e -
tic works for chil dren we re sig ni fi cant, be ca u se they sho -
wed his vi sion of po e try for chil dren, the con text in
which it de ve lo ped, and its sig ni fi can ce for the child in
the mo dern age.

Keywords: po e try for chil dren, ant ho logy, Vo ja Ca rić,
the ma tic cir cles, tra di tion
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